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CSONGRÁDI
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség:
Weiiz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 

részét illető közlemények küldendők.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Gondolatok ....
Az emberi természet érzésre, a szív sze­

relemre van alkotva, Balga fölfogás, hogy 
a szerelem az ifjú szívnek kiváltsága. Szük­
séges a szívnek szeretni — bármely élet­
korban — szenvedélyének lenni — lehet 
annak tárgya személy, munka, zene, mű­
vészet, irodalom, vallás vagy más ideál.

A szerelem — lángoló, boldogító édes 
érzése a szívnek — nemesítő, kiegészítő 
része a léleknek.

Mivé fejlődnék az ember érzelem nél­
kül ? anyagi elbizakodottá, önző dölyfössé 
kegyetlen zsarnokká. Hiszen, ha egy kis 
sugára érinti is lelkét az érzelemnek a leg­
ridegebb, hideg fásult szív is ellágyul és 
megközelíthetővé lesz.

Mi hát a szerelem ?
Verőfénv, a melytől fölenged a kemény 

fagyos emberi belső. Csodaforrás, csoda- 
viz ? a melytől örökké megújulnak és fel­
üdülnek az emberek. Kormányzó-hatalom ? 
uralkodik a józan ész és az eltévelyedett 
lelkeken.

eaesa&höH wxrxivtsBcrj^.c.
Előfizetési dij:

Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 16 fillér.

Mogjelen minden vasárnap refiffol.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
Nyilttór petit sora (K> fillér.

Munkás lakások.

A tizenkilencedik század nagy­
mérvű ipari fejlődése megszaporitotta 
azok számát, a kik a napibér mun­
kából tengődnek. A művelődés ter­
jedésével kapcsolatos életigények 
megteremtették a munkásosztályok 
szociális követeléseit. A munkás- 
osztálylyal szemben lassankinl ál­
talánossá vált humánus fölfogás, a 
saját munkaerőit megbecsülő nem­
zeti öntudat fölébredése, életre hívta 
az említett követelések méltányos 
kielégítését célzó közintézményeket.

A munkáskérdés egyik legfonto­
sabb részlete kétségtelenül a lakás­
kérdés. A világ megszokott rendje, 
hogy kiki úgy lakjék, a hogy ere­
jéből, illetve jövedelméből telik. A 
bérmunkás kenyérre utált emberek 
tehát, különösen a városokban, 
csak a legsilányabb lakásokhoz 
képesek jutni.

A sötét nyomorúság, az erkölcs­
telenség, a testi és lelki sülyedés 
képeit azokból a hazákból és város­
részekből szedték a naturális tolirók, 
a melyekben munkások laknak.

T A R C A.

Ijesztő képek tárlatnak sokszor e 
lakásokban a szemlélő elé.

Nemcsak az egészséges testi fej­
lődést akadályozza, hanem legna­
gyobb részben ez okozza a lélek 
elsatynulását, szinte megöli a lélek­
nek nemesebb érzelmeit és csaknem 
állati színvonalra sülycszti ezeket 
a szánalomra méltókat.

Legelőbb az angolnép vette észre, 
hogy a munkások lakásának dolgát 
közhatósági gondozás alá kell ven­
ni, mert hiszen az emberek százez­
reiben milliókat érő kincsek vesz­
nek kárba. így jöttek létre már a 
múlt század utolsó negyedében azok 
a törvények, a melyek egyrészt tel­
jesen eltiltják a lakók zsúfolását, 
az egészségtelen lakások bérbeadá­
sát, másrészt fölhatalmazzák a he­
lyi hatóságokat arra, hogy mun­
kások 'számára, fizető képességük­
höz mért bérrel, lakható házakat 
építsenek, sőt erre a célra magá­
nosoknak is adhassanak kölcsönt. 
Ezen a nyomon halad a német is.

Nálunk az ipari munkások lakás­
ügye tör vény hozásilag még nincs 
szabályozva. Nagyobb iparvállala­

taink részéről már méltányolják a 
munkás-kérdés e nagy jelentőségű 
részét és mondhatjuk, hogy némi 
tevékenységet már ki is fejtettek e 
téren. Azonban még mindig a kez­
det-kezdetén vannak, s az ipari 
munkások kérdése lényegileg még 
a jövőé, éppen úgy, mint az egész 
magyar ipar.

Annál jelentősebb hazai viszo­
nyaink szempontjából a gazdasági 
munkások lakásügye. Mert miná- 
lunk a mezőgazdaság terén fejlődött 
ki a nagyon népes bérmunkásosztály, 
a melynek tisztességes és emberi 
módon való lakhatósága ugyancsak 
a humanitárius, közegészségi, erköl­
csi és és nemzetgazdasági szempon­
tok követelik épp úgy, mint az ipa­
ros külföldön az iparos munkásokét.

Darányi miniszter magyar paraszt­
politikájának egyik legderekabb té­
nye volt az, hogy gondjába vette a 
bérmunkás földmivesek lakásügyét 
Még pedig el kell is mernünk, 
teljesen eredeti, a hazai viszonyok­
hoz alkalmazott módon.

A nálunk tett intézkedések célja 
nem munkás bérházak épitése, ha­
nem azt teszik lehetővé, hogy a

Napnál világosabb fény és melegség. 
Vihart változtat — borút — derűre tisztit 
és lesz belőle vidám meleg, öröm s re­
ményteljes emberi élet.

Mi hát a szerelem ?
Üdvözítő földi gyönyör — élet és halál.
Sokan hiszik és állítják, hogy csak szere­

lem ne volna a világon, mennyivel egy­
szerűbb és jobb lenne az élet. Sokkal egy 
bangább sivárabb — kietlen pusztaság 
lenne.

Ki tud azonban oly bölcs lenni és kioko­
sodni működésen ? . . . .

Elcsigázza a lelket, beteggé sorvasztja 
a testet, eltiporja az erényeket — megtöri 
a sziveket------- és mégis mégis — — —
édes boldog érzelem a szerelem.

Anno.

50

Örvények.
- Eredeti regény a budapesti életből. —

Irta: Négiusz.

A »Mokdny Berc^i'i-l?cn.
Egy este nagy társaságot láthattunk egy 

asztal mellett, a mint jól hevacsorázván 
a vidító bor hatása alatt jókedvű és élénk

beszélgetést folytatott. Egy szőke evikke- 
res ur első pillantásra kitűnt a társaság­
ból ; hamar ösmerhetjük fel benne dr. 
Kelephy Imre ügyvédet, Kelephy Géza 
földbirtokos és országgyűlési képviselő 
fiát, a kit mi is már eléggé jól ismerünk 
előző fejezeteinkből.

Kész ügyvéd volt már és néhány hó­
napja nős. Mellette ült fiatal csinos neje, 
állandó mosolylyal az arcán. A doktor ur 
igen sok pénzt kapott a feleségével, élvé­
vé n egy dúsgazdag bácskai földbirtokos­
nak a lányát; különben jóbarátok voltak 
apósa és édes apja, nfeg földjeik is, vég­
telen holdakban, egymással határosak. A 
két apa ott volt a társaságban, melyet 
még kiegészített egy miniszteri titkár a 
feleségével, egy főgimnázium! tanár, szinte 
a nejével, két nőtlen ügyvéd és egy te­
kintélyes földbirtokos. Az egész társaság 
Pestről jött át, hogy kellemes estét sze­
rezzen magának Budán.

Fogyott is a bor, annál is inkább, mert 
jórészt bácskaik voltak, a kiknek már 
vérükben fekszik az ivási talentum. Ezt a 
virtust a bácskaik már magukkal szokták 
hozni a világra, s nincs ember a föld ke 
rekségén, ki kiállhatná velők a versenyt

Sirolin
„SSS S.1 tüdőbetegségeknél, légtőszervek hurutó bajainál,

lábbaáozikná! influenza utánchilis, szamárhurut és különösen

úgymint II bron-
ajdnltatik.

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli 
izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üve-
genkint 4 — kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva:

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc).
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gazdasági munkás ember, kerese­
téhez mért évi fizetségéért saját 
házra, udvarra, kertre, szóval ott­
honra tehessen szert.

Azokat a munkásokat, a kik há­
zuk építésénél közhatósági támo­
gatást kapnak, a községi képviselő- 
testületek válogatják ki. A támo­
gatást részint az állami segélyből 
járulnak létesítéséhez.

Igaz, hogy a nemzetköziség má­
moréiul elkábult szociálisták még 
ezzel sem elégednek meg s ezt az 
akciót is megpróbálják kikezdeni. 
Kijelentették, kogy ők nem elé­
gednek meg az ilyen házakkal, csak 
akkor, ha minden szegény ember 
Lap egy<H,

De a lenes nyilvánosság a mivel 
az akció folyik, és a mi lehetet­
lenné teszi a protekciót, a segítség­
gel való visszaélést, megtörte min­
denütt a gáucsoskodást. A munká­
sok kitűnő ellenőrzői egymásnak 
abban a tekintetben, hogy az épí­
tés jólfolyjék, a rendeltetésszerű se­
gítség használódjék föl az évi rész­
letek pontosan íizettesenek.

Minden egyes ilyen munkásház 
a szociális elégültség tanyája, a 
hazaszeretet, az egészséges és erköl­
csös családi élet meleg fészke, egy- 
egy magyar család produkáló mun­
kaerejének lejiesztője és konzervá- 
lója lesz a nélkül, hogy az embe­
rekben a tulajdonszerzés törvényes 
fogalmát megingatná.

A munkás azt fogja látni a haj­
lék ban, hogy tisztességes munkával 
a szegény ember is vagyonhoz, ott­
honhoz juthat. Az állami és köz­
ségi segélyekben kiosztott százezrek 
a munkásházakban megbecsülhetet­
len anyagi és erkölcsi tőkéket te­
remthetnek a nemzeti erőforrások 
javára.

Hazánk kincsei.
Az Isten minden javaival, szépségeivel 

áldotta meg hazánkat. Gyönyöi üreggel 
telik meg leikünk, ha sorr-i vesszük azo­
kat a természeti pompákat, csodálatos ala-
—I—BBWo-r r-vwÄjF

A legöregebb kefekötők sem emlékez­
nek arra. hogy valaha «in corpora» annyi 
bort megittak voln i, a mcnnvit ez a «Mo- 
kány Berci»-béli társaság elfogyasztott. 
Megszámlálhatatlan lesz sokasága az üres 
flaskáknak állott szép csatarendben az asz­
tal alatt, a földön. De virágos is volt ám 
a kedvük. Huzatták a cigánynyal a leg­
különlegesebb nótákat, aztán —- ne n tö­
rődve a többi vendégekkel — énekelni is 
kezdtek.

A mulatság elhúzódott éjjeli fél két 
óráig, a meddig húzta a cigány nekik a 
szebbncl-szebb nótákat ; azutáni megelé­
gelték a kirúgást, jó borravalókat adtak 
a muzsikusoknak, kifizették a tekintélyes 
összegre rugó «cech»-et és távoztak.

Meg az utcán is elfogta őket a jókedv 
és ott is dudolgattak a férfiak mámoros 
állapotban, A nők nem ittak ugyan so­
kat, de azért nekik is virágos volt a kidvük.

Almos egyikük se volt, mic-it is az egyik 
nőtlen ügyvéd, a ki alapos ösmerője volt 
a fővaroz mulató helyeinek, azt indítvá­
nyozta, hogy még íme.("üt h i/a széled nő­
nek lefükni, jó lenn e tál in egy kávéháziba 
betérni egy-cgv feketére av,.gv teára.

(Folyt, köv.)

kulásokat, a melyekben hazánk bővelke­
dik. És hiába, a" külföld előtt mindez az 
ismeretlenség sötét homályába burkolód­
zik, mintha félnének, faznanak tóle. Inai 
nem törődnek vele, az idegen népek pe­
dig ugyanígy cselekszenek.

Minek tulajdonítsuk ezt másnak, mint 
a résztvétlenségnek. Mert az, a ki egvszei 
gyönyörködött hazánk természeti szépsé­
geiben, az mindig rabja marad, az sová- 
rog utána, az visszatér hozzá, hogy ujja 
meg újra csodálatba ejtse, megbüvölje. 
lm, legújabban Angliában is egy kiváló 
tudós Shrubsde, ismerteti meg az ango­
lokkal szép Magyarországot. Mi azonban 
semmit sem cselekszünk, hogy a küllőid 
figyelmét magunkra vonjuk. Örökké a 
szerényt játszuk, pedig a tulbecsületesség- 
ben egész az élhetetlenségig jutunk.,

Kell-e gyönyörűbb, istenibb látvány a 
Kárpátoknál, a melyek komor fenséggel 
húzódnak el hazánk északi részében? 
Avagy szebbek-e az Alpesek a bátránál, 
a melynek megmászhntatlan meredek he­
gyei közé gyönyörűen illeszkednek bele 
a" kristálytiszta tengerszemek ? Kell-e vad- 
regényesebb hely a dobsinai, vagy az 
aggteleki csepkőbarlangoknál ; a melyekbe 
a pazar természet, mintha minden szép­
ségét mozaikszerüleg akarta volna össze­
rakni? Avagy, hát találunk, olyan ritka 
kiterjedésű erdőséget, mint a kárpáti er­
dőség, hiszen ha nem volnánk olyan me­
revek, maradink hát n magyarországi er­
dőipart oly fokra emelhetnők, hogy egyet­
len más ország ipara sem tudna vele 
versenyezne

Ki tudja tehát, hogy miért idegenked­
nek külföldön hazánk megtekintésétől? 
Talán tartanak attól a gyermekmesétől, 
hogy itt lépton-nomon «rabló» és «betyá­
rok» kisértenek? Oh, ártatlan népem, még 
a légynek sem vétsz, csak magadnak. 
Vendégszereteted, lelkiismeretességed pél­
daképe lehetne minden népnek ; bizton­
ságban is érezheti magát íz idegen köröd­
ben, még ha nem is érti meg nyelvünket. 
Hiába is kutatnók azt a kétségbe ejtő rész- 
vétlenséget, a melyiyel természeti szépsé­
geink iránt viseltetnek. Epedő forrása itt 
nálunk, a mi körünkben található föl, 
mert még magunk sem i-.merjü hazánkat, 
s igv nem kívánhatjuk, hogy azt más is 
ismerje. .-X körünkben tapasztalható kö­
zömbösséggel nem lehet kíváncsiságot ki­
kelteni, legfóíjeb xipusztitani minden olyan 
érzérzést, a mely érdeklődésre ébresztené 
föl a látni vágyó idegent. Ha mi nem va­
gyunk kíváncsik kincseinkre, gazdagsá­
gunkra, hogy kívánhatjuk azt meg in Klói 
P.dig még magunk sem ismerjük azt a 
sok tüneményt, a m ilyet hazánk m agába 
rejt.

(Folytat á s a követ k e z i k.)

ü J D 0 N ti Á G 0 K.
— A Duna Tisza-csalorna kérdésének mi­

előbbi megoldása tárgyában pénteken nagy 
küldöttség tisztelgett Hieronymi Károly 
kereskedelmi miniszternél. A deputációban 
voltak : gróf Széchenyi Béla koronaőr, 
érdekeltségi elnök vezetéze mellett báró 
Radvánszky G :za, Beuicky Lajos pestme­
gyei alispán, dr. Lázár György, Lónyay 
Géza, Lónyay Sindor, Füiöp Béla, Kele­
men ßrln, Holló Lajos országgyűlési kép­
viselők ; Bíró Károly Szabadka', Kludik 
Gyula szolnoki, Kada Elek kecskeméti, 
Szerelemhegyi Károly félegyházi, Juhász 
Mihály hőd me ő vásár helyi polgármesterek; 
Szaiuy József hódmezővásárhelyi főkapi­
tány, dr. Baross János ügyvéd, Koltor 
László lómernók, Giszuer Béla közjegyző, 
stb. A depuláció, amelynek soraiban Pest­
én Csmigrud negye gazdanépe nagyszám­
mal volt képviselve, a Fiume--.z diód ib m 
gyülekezett, an d K ill ír László főmérnök 

j edőadla, hogy a szóban forgó csatorna ter­
vét már régebben a kereskedelmi mimsz- 

j tel elé terjeszt:lte .s a terv Sémit a C'i- 
I toina Budapestiül mduina ki s Dömsöd- 
' 11 cd elágazva Csougráduál és Szeged felelt

torkollanék a Tiszába. Kada Elek és Klu­
dik Gyula főleg elvi szempontból óhajtja 
a kormánv nyilatkozatát kikérni magához 
az itt fölvetett teryhez nem akar hozzá­
szólni. Koltor László kifejti még, hogy a 
csatornát az ő terve szerint az érdekeltség 
építtetné ki, s azután hangsúlyozva, hogy 
nemcsak hajózó, de egyúttal öntöző csa­
tornára van szükség, kérte, hogy a minis- 
tért a küldöttség csak arra kérje, hogy 
yegye a dolgot sürgős vizsgálat alá. A 
népes küldöttség ezután átvonult a keres­
kedelmi minisztériumban, ahol gróf Szé­
chenyi Béla köszöntötte a minisztert, elő­
adva, hogy a csatorna létesítésére alakí­
tott bizottság nevében fordulnak a kor­
mányhoz. Koltor főmérnök egy tervet 
dolgozott ki a Duna és Tisza csatornával 
leendő összekapcslására nézve, a terv sze­
rint a csatorna nemcsak közlekedési esz­
közül szolgálna, de öntözésre és óriási 
nagyfokú villamoserő előállítására is be 
volna rendezve. Tudj í mindenki, hogy a 
csatornakérdéssel senki oly alaposan nem 
fog alkozott még mint a kereskedelmi mi­
niszter s épen azért teljes bizalommal for­
dultak hozzá, ajánlják jóindulatába a mos­
tani tervet, s kéri rendelje el a miniszter a 
terv szerint a csatornavonal politikai be­
járását. Hieronymi Károly kereskedelmi 
miniszter kifejtette, hogy az olcsó közle­
kedés előkelő szerepet játszik az állam 
gazdasági életében s a tervezett csatorna 
létesítésének kérdése is ezzel a szempont­
tal van kapcsolatban. A Duna-Tisza csa­
tornához már a kereskedelmi minisztéri­
um régóta készíti a terveket, és sajnálattal 
látta, most mikor a minisztérium élére ke­
rült, hogy a tervek még mindig nem ju­
tottak el a megvalósithatás stádiumáig. 
Most kapta aztán az itt szóba forgó Kol- 
tor-léle tervet s igy két planum fekszik 
az asztalán a Koltor főmérnöké és a mi­
nisztérium illetékes osztályáé. A tervek 
elbírálásának az is eldöntendő lesz, vajon 
az állam itt privát társaságot részesithet-e 
támogatásban, mivel előre látható, hogy 
ha a csatornát egy privát-társaság építteti 
és előbb-utóbb állami támogatást kér. 
Hogy hogyan fog dönteni, azt ma még 
nem tud haja, de rajta lesz, hogy a kérdés 
minél előbb megnyugtató megoldást nyer­
jen. Ezt teljes jóakarattal lógja siettetni. A 
küldöttség zajos éljenzéssel fogadta a mi­
niszter válaszát.

— Sóhlya Gyula községünk főjegyzője a 
múlt hét folyamán súlyos természetű torok­
gyulladásban feküdt; azonban ma már 
annyira jobban van, hogy hivatalos teen­
dőit is végezheti. Különben úgy látszik, 
hogy ez a betegség majdnem járvány- 
szerűen lépett fel : mert még most is so­
kan szenvednek benne.

— Ternovjzky Alajos gyásza. Megrendítő 
csapás érte Teruovszky Alajos kir. pénz- 
úsy.ga/gatót éppen akkor, mikor tisztelői 
a közbucsülesben álló, derék tisztviselő 
30 eves szolgálati jubileumán együtt vol­
tai;. Az üdvözlő táviratok között, melyek 
örömet és boldogságot kívántak a jubi­
lánsnak. egy rövid szavú sürgöny is ér­
kezeti. A messze földről jött távirat azt 
jelentette, hogy a papi meghalt. A távirat 
érkezését az ünnepség alatt eltitkolták az 
ünnepelt előtt, nehogy örömét megrontsák. 
Csak másnap reggel tudatták vele a le­
sújtó hirt, hogy atyja, a 85 éves aggistyáu 
abban a pillanatban hunyta le örökös 
halálos álnmra sz un „át, amely ben Szegeden 
a tia szolgálati jubileum inak szép ünnep­
ségen voltak összegyűl ekezve a szrencse- 
kivánók. A pézügyigazgató, az örömből 
a gyászba, — atyja ravatalához átázott.

— A tanfelügyelöség köréből. A pancso- 
vai kir. tanfelügyelői kirendeltség feloszla­
tása folytán, a közoktatásügyi miniszter 
az o;t működött Ilosvai K. Lajos iskolai 
igazgatót, a csongrádinegyei kir. tanfelügye­
lőséghez osztotta be szolgálattételre. — A 
mámai-réti állami iskolához Zubek József 
oki. tanítót nevezte ki tanítónak a közok- 
talasü ;vi miniszter.

— Gyakorlati baromfi tenyésztő, címen 
ut könyvet irt Parthay Gézt. az Gisz. 
Baiomütényészjési Egylet igazgatója. A
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könyv részletesen foglelkozik a haszontyuk, 
pulyka, gyöngytyuk kacsa lúd tenyésztéssel. 
Részletesen ismerteti mind azon fajtákat 
Írás és képben, melyek a tenyésztésben a 
legnagyobb hasznot adják, Parthay több 
ideig volt külföldi tapasztalatait, igy a 
«Gyakorlati Baromfitenyésztés» nemcsak a 
legjobb baromfitenyésztési munka, hanem 
nélkülözhetetlen segédeszköze nemcsak a 
szaktenyésztönek, hanem minden baromfi- 
tartó gazdasszonynak is, mert ebből meg- 
tanulhtaja, hogy és mikép lehet a barom­
fiakat sikeresn és kaszonnal tenyészteni. 
A müvet 73 csinos kép teszi érdekessé; 
ára 3 korona. Megrendelhető ezen összeg 
előleges beküldése mellett a Szárnyasaink 
kiadóhivatalában Budapesten. Rottenbiller 
utca 30, szám.

— Ajándék a vadásztársulatnak. A m. kir. 
Földmiveléssi Miniszter a csongrádi va­
dásztársulat részére 5 pár tenyész-foglyot 
ajánlott fel ingyen. Mint tudjuk a múlt 
évben 10 drb. tenyész-fácánt küldött. A 
fácánokat nagy gonddal ápolta ugyan a 
társulat, de azért 10 drb. te'nyész-fácán 
szaporulatából csak 22 drbot sikerült fel­
nevelni, mert a többiek szét-széledtck. A 
tenyész-foglyok felajánlását köszönettel 
vette ugyan a társulat, de amennyiben a 
társulat területén nagy mennyiségű fogoly 
van a társulat elnöke azok elküldését fe­
leslegesnek jelezte.

Építő ipartestület. A csongrádi általános 
ipartestület, mint tudjuk már a saját há­
zában lakik, amennyiben Bagossy Józseftől 
a Draskovics László-féle házat megvásá­
rolta, azonban abban a helyiségaen még 
mindig nem tarthatják meg az éves ren­
des közgyűléseket, mert nem rendelkez­
nek oly tágas teremmel. Most az ipartes­
tület elöljárósága elhatározta, hogy egy 
termet épített és erre nézve már a terv­
rajzot Rátái Lajos építőmesterrel ej is ké­
szítette. Az építkezés a testületnek egy 
krajcár készpénzében sem fog kerülni, mert 
előre is teljes berendezést és 660 korona 
éyi haszonbért ajánlott fel Kaszanitszky 1. 
a teremért, sőt dacára annak, hogy haszon­
bért fizet azért nines kifogása az ellen, hogy 
azipartrstület az összejövetele és mulatságai 
alkalmával felhasználhassa. Az életre való 
tervhez gratulálunk 1

— Kitüntetett iparostancncok. A múlt hó­
ban Szegeden tartott kerületi iparos tan one 
és segéd munka kiállításon több tanú ne 
és segéd vett részt, kik legtöbben ki is 
lettek tüntetve. így : 1. Heinzel Ferenc
Heinzel János kádár mester tanonca arany

helybeli vagyontálan munkásokért jót áll, 
h;v. y amaguknak lakásokat építhes­
senek, sőt kimondotta azt is, hogy ré­
szükre ingven telket ad. Az ősszel tartott 
vármegyei közgyűlés alkalmával azonban 
a törvényhatósági bizottság a községek 
uj határozat hozatalára utasította, ameny- 
nyiben egyrészt a kölcsön utánni törlesz­
tést hol magasnak tartotta, ; üt a munká­
sok ki nem bírnak, másrészt meg a kö­
zös konyhát, mint az tervezve volt célsze­
rűnek és elfogadhatónak n m találta. A 
műit hét folyamán egy munkás küldött­
ség vonult át Szentesre Dr. Cicatricis 
Lajos alispán úrhoz, hogy ez ügyben párt­
fogását kérjék ki. Dr. Cakairicis Lajos a 
legnagyobb szi vélyességgej fogadta a 
munkásokat és kijelentette, hogy legkö­
zelebb át jön és ez ügyben úgy az elői- 
jázósággal. mint a munkásokkal érintke­
zésbe lép, hogy a munkásházakat mentül 
előbb és lehetőleg olcsón és célszerűen 
felépíthessék. Különben is az alispán nagy 
előszeretettel foglalkozik ezzel a kérdés­
sel és igv a munkásoknak alapos kilátá­
suk lehet, hogy az építkezésbe már a 
tavaszszal bele foghatnak.

— Megint a szocialisták győztek. Megin 
tűk, hogy a múlt hóban Mindszenten 
megejtett községi tisztujitásn íi az újjászer­
vezett szociál-demokrata párt győzött. A 
választás után azonban az esküdtbiró és a 
közgyám leköszöntek. A pót választásnál 
megint a szocialisták győztek, mert a le­
mondott tisztviselői állásra ismét szocialis­
tákat választottak be.

— Munkás Önképző Kör. A helybeli 
«Munkás Önképző Kör» a f. hó j2-dikán 
tartotta meg éves rendes közgyűlését, 
ugyan akkor választották újból a kör 
tisztikarát és választmányát is. Elnök lett: 
Nagy Ferenc, alelnök: Lantos Ferenc, vá­
lasztmányi tagok : Dányi János, Eder János, 
Kis Hajdú János, Hajdú János, Justin Pál, 
Náfrádi Bntáes, Kádár Mihály, Novak Jó­
zsef, Oláh Mihály, Lovas János, Táborosi 
János és Simon Pál. A jegyzőt, pénztárost 
és könyvtárnokot valamint a rendezőket 
a választmány fogja megválasztani.

— A tiszavidéki Takarékpénztár igazga­
tósága mai lapunkban teszi közé 
a kölcsönkamatláb leszállítására vo­
natkozó hirdetményét és ez uj in­
tézet ép úgy, mint az öreg takarék- 
pénztár, a váltó és jelzálogkölcsö­
neinek kamatlábát 6 százalékra, 
kezeseit kötvényei kamatlábát pe-

oklovelet, 2. Palásti Pál Makány Gáspár dJ 7 százalékra leszállította. Ez az
mnctoc tonnnra ^vnet n k 1 p \z p 1P f" . .. ^ ,, . t, <i , % i iílju erő es vállalkozást kedv csak 

dicsérendő, mert kiszámitharatlan 
az a haszon, mely ez által városunk 
összes lakosságát közvetve, vagy 
közvetlenül éri, amidőn intézeteink 
egymással versenyezye olcsó hitelt 
nyújtanak. Ez a liatal intézet csak­
ugyan bámulatos dolgot produkált 
és mostani vezetősége valóban elis­
merést érdemel. Az slapitás köny- 
nyelmüségeit a kárt, mely az inté­
zetet még bölcsőjében érte, kél év 
alat kiheverni, a harmadik és ne­
gyedik évben már osztalékot is 
adni, még emellett 500 koronát meg­
haladó ez olyan munka volt, mely 
előtt kalapott kell emelni. Dr. Buck 
Herman és az igazgatóság tényleg 
megérdemlik a nicséretett.

—- Szokássá Vált. már azon szereket, 
melyek bedörzsölésre alkalmazható.í, min­
dazon megbetegedések ellen ajánlatba 
hozni, melvek külsőlugcs kezeléssel gyó- 
gyittatnak. Egyetlen betegség ellen sem 
lesz sok mindenféle hirdetve, mint a csuz 
és köszvényes báutalmak ellen, Éppen

szabó mester tanonca ezüst oklevelet és 
5 koronát, 3. Feber János Fehér József 
cipész mester segéde, 4. Gyovai Lajos 
Ehrlich Mór cipész tanonca, 5. Makay 
Rudolf Ki áll András cukrász tanonca ezüst 
oklevelet, 6. Varga János Garaci Pál ta- 
licskás tanonca, Ornyik István Galambos! 
Ferenc szabó mester tanonca, 8. Pintér 
Sándor Gál István szabó inerter tanonca 
9. Hatvani Péter Makány Gáspár szabó 
mester segéde, 10. Szabados Rókus Szép 
József szabó mester segéde, 11. Borbás 
József Szép József szabó mester tanonca 
12. Juhász Szilveszter Szilben János nyom­
dász tanonca, 13. Páska László Simon 
Sándor kovács mester tanonca elismerő 
oklevelet, 14. Faragó József Oláh Lajos 
asztalos mester tanonca, 15 Bállá Mihály 
Vári Dániel csizmadia mester tanonca 
emlék oklevelet nyertek. A kitüntetéseket 
a f. hó 2-án Éder János iparhatósági biz­
tos buzdító beszéd kíséretében adta át 
a kitüntetetteknek a városháza dísztermé­
ben. Hisszük, hogy jövőre a mesterek 
közül többen fogják ösztönözni a segéd 
és tanonc munkásokat, hogy kiállításokon 
részt vegyenek.

— Munkásházak. Községünk képviselő­
testülete Sóhlya Gyula főjegyző indítvá­
nyára, már régebben elhatározta, hogy a

ezért fontos, hogv kiki figyelmét a csodás 
hatása által már világhírűnek ismert Zol­
tán-féle kenőcsre irányítsa és ne kíséreljen 
meg baja gyógykezelésénél oly szerkót 
alkalmazni, melyket ezer más megbetge- 
déssel egyetemben csuz ellen is ajánlanak, 
mert mindenki által ismert tény, hogy 
a csuz és köszvényes bánta lom egyetlen 
biztos gyógyító szere a Zolt in-féle kenőcs 
mely üvegenként 2 koronáért Zoltán B. 
gyógy tárában kapható Budapesten.

— Levegő, tiszta levegő1 Ez minden hu- 
rutos betegsében szenvedőnek a jelszava. 
És tény az, hogy légkurák, ha megfelelő 
helyeken, szakszerűen használtatnak, ked­
vező hatással vannak Ama sok ezer 
embernek azonban, a kiket foglalkozásuk 
avagy más tényezők abban gátolnak, 
hogy erdős, hegyes vidéket vagy tengeri 
fürdőt válaszszanak hosrzabb tartózkodsára, 
a Sirolin» valóságos áldás. Ezen szirop, 
bármely foglalkozás megszakítása nélkül; 
lehetővé teszi a még oly súlyosan meg­
támadott légzőszervek hathatós kezelését 
Már rövid használat után — naponta 3-4 
teáskanállal — szűnik e köhögés, kévés- 
bedig a köpet, könnyebbül a légzés, javul 
az étvágy és a test súlyának amelkedése 
észlelhető, De még azoknak is, a kik va­
gyoni viszonyaiknál fogva képesek légkurát 
használni avagy sanatoriumot felkeresni, 
a «Sirolin» álandó kísérőjük legyen, mi­
vel ez a légkurát és sanatorium! kezelést 
minden tekintetűn elősegíti és megkönyiti
«Sirolin» jóízű és 
könnyen feveszi.

gyenge gyomor is

lvlelői szerkesztő : lűilcr .láuoN.
Tii--szerkesztő : iíolíó .VUoli. 

Kiadólíiptiii.íjdonos : W i ■ a -Míirk.

Kiatló Isik ás.
Ä Szarvas-uiczában levő 

volt üliskoíezy Ferenez-féle
ház három szobás lakással 
és az oss'áss mellék; épüle­
tek Etel együtt április 24-től 
kiadó.

Értekezhetni lehet Szakái 
Rüáíyás tulajdonossal bár­
mikor™

Hirdetmény.
A Tiszavidéki takarékpénztár rész­

vénytársaság legutóbbi igazgatósági 
gyűlésében a váltó ás jelzálog- 
köicsöneinek kamatlábát 6 
százalékra, a kezeseit köt­
vények kamatlábát pedig 7 
százalékra szállítót la le. Ennek 
megfelelőleg a takarékbetétek ka­
matlábát, állandóan természe­
tű betéteknél 4 és fél szá­
zalékban és az ideiglenes ter­
mészetű betéteknél 4 száza­
lékban állapította meg.

Kiadó lakás.
5 szba, konyha, kamra, pince, elkü­

lönített udvarral és külön bejárattal 1904. 
április 24- tői fogva haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni lehet iránta a tulajdonos : 
Csejtkey Lajossal, Szivák-tér 1. szám alatti 
lakásán.

Ferenez József keserüvíz 11 z ojjywlül elismert Itel- 
lernes i/.ii t v r ni é s/.etes 
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Óh jaj

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatasu.ik

Egger mellpasztillili,
az étvágyat nem rontják és kitűnő 

ízűek.
Doboza I korona és 2 korona.

Próba doboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:
„NÁDOR“ GYÓGYSZERTAR

Budapest, ,VI., Váci-kőrút 17.

Éljen

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított!

Kapható Csongrádon: Barna Henrik, Hngián Jfeelés Wiesner Ulns, gyógyszertárában.

El) háztartási mérleg
Mesés olcsó árak 

mellett küldöm szét 
ulhalmozott rakt á- 
iámból világhírű 
kiválóságukkért álta­
lánosan kedvelt mexi­
kói ezüst árúimat
és pedig

6 drab mexikói ezüst asztali kés,
fi » * » evővillát,
6 » » » evőkanalat,
12 » > » kávéskanalat,
fi » kiváló desseitkést,
fi » >, dessertvillát,
1 » mex ezüst levesmeritő kanál
1 » » » tejmevitő,
2 » elegáns szalon asztali gyertyalartót 

46 drb összesen csak 6 frt 50 krajcár.
Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy 

szavatosság mellett pontosan működő 121 /2 kiló liord- 
képességű háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. 
A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), mely­
nek tartósságáért és kiváló minőségéért 25 évi jótállást 
vállalok. Szétküldés a pénz előleges megküldése esetén 
vagy utánvéttel történik az európai raktárból.
Denker J. központi forgalmi áruháza: Bpest, Hernad-u. 54.

tunácfíadó.
(Öl,ügyvéd) mindenkinek hasznos könyv, mert 

segítségével peres üzleti s jogi ügyeit költségűién- 
lesen, ügyvéd nélkül kedvezően intézheti el. Har­
mincnál többféle törvényeket tartalmaz, úgymint . 
adóipar. házassági, kereskedelmi törvény, egyletek, 
építő iparosok képesítő vizsgája, az uj útlevél és 
kivándorlási törvény stb. Megrendelhető 4 koro­
náért posta utalványon Denker j. központi forgalmi 
áruháza Budapest, VII., Hernád-utca 54. szám.

£5 koronáért
küldök 4 !/o kiló (kb. 50 drb) kevéssé megsérült 
finom enyhe |>i|>oro xzstrózsa, lili­
omtej, orgona, ibolya, rezeda, jász min és gyöngy­
virágból szépen öszeválogatva. A pénz előzetes 
megküldése esetén vagy utánvéttel küldi Denker J. 
Hernád-utca 54. szám.

IjKirosok üzleti Könyve!
E címmel hasznos könyv jelent meg. Nem Írott 

mii, hanem egy rovatozott s kisiparosok céljainak 
megfelelően felszerelt üzleti könyv. A rovatok ön­
magukat magyarázzák s ennélfogva minden iparos, 
ha nem is tanulta a könyvvezetést, általa célsze­
rűen könyveit vezetheti.

A könyv egyben háromféle üzleti könyvet tar­
talmaz, megrendelések, segédeknek kiadott mun­
kák s a személyzet elkönyvelésére, tehát egyes­
magában mindent, ami könyvelésre az iparosnak 
szüksége van. Megrendelhető postautalványon Den­
ker J. központi forgalmi áruháza Budapest, VII. 
kerület, Hernád-utca 54. szám.

Köhögésben szenvedők
próbálják a csillapító és kellemes izű
KAISEIt-féle

mell-bonbont.

3740 közjegyzői okirat, 
amely arról tanús­
kodik, hogy biztos 
gyógyulása a kö­

högés, rekedtség, hurut és el- 
nyálkásodásnak.

Amit helyette kínálnak utasítsuk vissza.
Egy csomag ára 20 és 40 fillér.

Kapható Ungváry József és Wiesner Lajos
gyógyszerészeknél Csongrádon.

Legjobb minőségű, svájezi 
mintára gyártott

Galcium-Carbid
melynek kilón kint 295 liter gáz- 
terrnelvényéért szavatolunk, legol­

csóbb árban kapható

Mautner Adolf és Társai
gázkészülék gyártási vállalatnál

Budapest, VII. kér., Dcmbinszky- 
ulcza 18. szám.

N
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Ház eladás a
főtéren.

Szlapák Piros 
háza a főtéren 
szabad kézből 

eladó.
Értekezhetni 
lehetatulajdo- 
nosnéval bár­

mikor.

lapunk kiadóhivatalában.

Szőke Gáspárnak a Rózsa­
utcában lévő „Talicskás“- 
féla háza kedvező feltételek 
mellett, szabad kézből örök­
áron eladó. Élnem kelés ese­
tén 3 utcai, 3 udvari szoba, 
2 konyha, 2 élés-kamra és 
pince helyiség, Szent-György 
naptól haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni a tulajdonos­
sal a nagy takarékban, vagy 
az Uri-utcában lévő házánál.

^*11 mi sárcipők
(kalocsni)

vízmentes gumi hócipők meleg teveszőr 
bellessel, férfiak, nők és gyermekek ré- 
szere ; teljesen vízmentes" gumi vadász- 
csizmák férfiak részére, legjobbnak bi- 
zonyult minőségben, eredeti orosz gyárt­
mány, a s z t-p é t e r v ári gumicipőgyár 

gyártmánya.
KQRCSOIYÁK ”alifax- Jackson Hainesl\ U II U U U L t H n . Gazella és Colombus. 

Legjutanyosabb árban kapkató

SCHOTTOLA ERNŐ, Budapest
Vl„ Andrássy-út 2. sz.

Árjegyzékkel ingyen és bementve szolgálok.

FONTOS

Etvíig yhlányt, y y o- 
tn « r fáj ti ti 1 ni it It ji t, 
énieljgést, gyomor- 
tfyfngeséget, omész- 
tó»i zavarokat, főffi- 

3.. _ ji'iist stb. megszüntet azonnal a
W/* világhírű valódi

BRÁDY-féle

MÁH1ACELLI GYOMORCSEPPEK.
Sok ezer Köszönő és elismerő nyilatkozat ! Kis 
üveg használati utasítással » llllór, nagy 

üveg 1*40 korona. 
Gyógyszertárakban kapható, 

hő raktár: BRÁDY C. gyógyertára 
a «Magyar Királyhoz» Bécs, honnan 
kívánatra ingyen küldetik az érdekes 

«Specialbroschür.»
5 kor. beküldése után
6 kis üveg 4.50 kor. 
beküldése mellett 3 
nagy üveg lesz bér­
mentve küldve. Kép­

viselet
Magyarország részére:

TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszertára Budapest,

Király-utcza 12 szám.

Óvakodjunk utánza­

toktól ! A valódi

MÁRIACZELLI
gyomorcseppek 

fenti védjegygyei 
és aláírással 

kell, hogy ellátva 
legyenek.

Nyomatott W i;s* Nőik könyvnyomdájában Csongrádon 1904.
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